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Verbale dell’Assemblea Generale Ordinaria 2019 
 
L'assemblea si apre alle ore 18,00 del 29.02.2020 presso la Turnhalle di Ennetbaden.   
La presidente porge il benvenuto. 
Sono presenti Vincenzo Ingui membro dell`AVIS Regionale e l’onorevole Franco Narducci del 
Corriere degli Italiani. 
 
Sono presenti 60 persone, di cui 57 soci votanti. 
 

1 Nomina del verbalista Viene nominato verbalista Leo Gentile. 

2 Nomina del questore di sala Viene nominato questore di sala Davide Galassi. 

3 Approvazione del verbale 
dell’Assemblea 2019 

 
Il verbale è stato preventivamente distribuito per non essere 
letto, ed è stato approvato all`unanimità. 
 

4 
Introduzione e 
aggiornamenti della 
situazione del Corona Virus 

La presidente fornisce dati e informazioni raccolte da fonti 
ufficiali e autorevoli, specialmente le raccomandazioni della 
Croce Rossa Svizzera e del centro trasfusionale del KSB 
riguardo ai comportamenti da tenere in presenza di gruppi di 
persone (lavarsi spesso le mani e disinfettarsi, tossire nel 
gomito, tenere una distanza minima dall’altra persona) alla 
donazione di sangue, che può essere fatta anche da persone 
che si sono recate in Italia, senza restrizioni aggiuntive 
rispetto alle consuete (non bisogna essere raffreddati o 
influenzati) – l’unica accortezza sarà quella di contattare il 
centro nel caso si presenti tosse o febbre nelle due settimane 
successive alla donazione. 
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5 

Presentazione  
- della relazione di 

presidenza 
- del bilancio 

consuntivo del 2019 
- della relazione dei 

revisori dei conti 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
La presidente illustra la sua relazione. 
Qui sottostante sono stati estrapolati i punti essenziali poi 
vedere la relazione completa allegata. 
Si ricorda l’importanza della completezza del modulo della 
privacy, e si sottolinea che durante l’assemblea e la cena che 
seguirà potranno essere fatte fotografie che vengono poi 
pubblicate sul nostro sito o sulla nostra pagina Facebook. 
Viene illustrato il fenomeno del Corona Virus e data qualche 
raccomandazione al riguardo – con l’aggiunta di indicazioni 
specifiche sulla donazione di sangue. 
 
Sono state elencate le attività ed i fatti principali di AVIS 
Baden nel 2019: 

• Approvazione del nuovo statuto  
• Incontri AVIS – Centro italiano 
• Servizi giornalistici (RSI, Corriere degli Italiani, Dalla 

valigia di cartone al Web) a proposito della nostra storia 
e delle nostre attività 

• Sostituzione nel comitato di Vincenzo Ingui con Andrea 
Giumelli 

 
Nel 2019 le donazioni sono calate da 90 a 85 rispetto all`anno 
scorso. 
 
La dottoressa Pellegrini è dispiaciuta di non esserci, e manda 
i saluti all’assemblea. Ha terminato la raccolta dei dati intorno 
alla AVIS in Svizzera e sta traendo le conclusioni del suo 
lavoro, che verrà presentato all’assemblea regionale in aprile.  
Viene illustrata l’iniziativa per il prossimo settembre di 
partecipare alla mostra patrocinata dal comune di Baden 
“Unter Strom”. 

 
Viene illustrato il bilancio 2019. 
Ivan Strufaldi revisore legge la relazione dei revisori. 
 

6 Discussione sulle relazioni e 
sui bilanci presentati 

 
Non ci sono domande al riguardo. 
 

7 Conclusioni e votazione 
delle relazioni e dei bilanci 

 
Vengono approvati all’unanimità il verbale dell’assemblea 
2019, la relazione del presidente e il bilancio consuntivo. 
 

8 

Nomina dei delegati 
all'Assemblea Regionale a 
Frauenfeld domenica 19 
Aprile 2020 

 
Vengono nominati delegati all’assemblea regionale: 
Davide Galassi 
Andrea Giumelli 
Viene inoltre candidato Sergio Sartor alla commissione 
verifica poteri del regionale. 
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9 Distribuzione delle 
benemerenze 

 
Vengono distribuite le benemerenze ai donatori presenti.  
Vedere lista. 
 

10 Parola agli ospiti 

 
Franco Narducci illustra il suo pensiero riguardo 
all’importanza che associazioni come la nostra facciano 
informazione “corretta” riguardo alle tematiche della salute, e 
più in generale l’importanza di una buona stampa. 
Ci informa inoltre che il Corriere degli Italiani presto cambierà 
nome, per sottolineare la missione che ha di contribuire al 
prestigio dell’Italia anche presso i non-italiani. 
 
La parola passa a Vincenzo Ingui del regionale, che esprime 
la sua soddisfazione di essere con noi dopo l’assenza 
dell’ultimo anno e di trovarci un bel gruppo affiatato 
nonostante la situazione difficile per le associazioni aggravata 
dal Corona Virus. 
 

11 Varie ed eventuali 

Pietro Pompa chiede se è possibile essere sostituito come 
revisiore dei conti, dato che non se la sente più di impegnarsi 
a ricoprire il ruolo.  Daniele Sabatini si offre di sostituirlo, e 
l’assemblea è d’accordo. 
 

 
L’assemblea si chiude alle ore 19,30. 
 
 
Il verbalista    La presidente 

             


